

EXPUNERE DE MOTIVE

În România, o formă de asistență socială pe care statul o oferă familiilor și persoanelor singure este reprezentată de venitul minim garantat.

Conform statisticilor de pe site-ul Ministerului Muncii și Justiției Sociale, la nivelul lunii august 2018 aveam un număr de aproximativ 200.000 de beneficiari.

Deoarece numărul beneficiarilor este unul foarte mare, iar cuantumul venitului minim garantat nu este unul consistent, propunerea de față vine în sprijinul beneficiarilor, oferindu-le acestora posibilitatea să câștige anumite sume de bani în plus lucrând ca zilieri, în conformitate cu Legea nr. 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

În acest sens, primarii au obligația de a întocmi Registrul Zilierilor, iar persoanele apte de muncă beneficiare de ajutor social au obligația de a se înscrie în Registrul Zilierilor în termen de 10 zile de la data emiterii dispoziției de acordarea venitului minim garantat de către primar.

Comparativ cu forma actuală a legii, prin care beneficiarii pot desfășura activități sezoniere dar nu sunt exceptate de la prestarea lunară a unor acțiuni sau lucrări de interes local, propunerea legislativă de față dă posibilitatea de lucru ca și zilier, în toate domeniile stipulate în Legea 52/2011 și cu scăderea orelor lucrate din totalul orelor pe care beneficiarul trebuie să le presteze în interes local.

Trebuie specificat faptul că beneficiarii care refuză înscrierea în Registrul Zilierilor sau participarea la activitățile prevăzute în acesta, pierd dreptul la ajutor social.

Considerăm că modificările sunt necesare, deoarece acestea largesc sfera de activități în care beneficiarii de ajutor social pot activa ca zilieri, oferindu-li-se acestora posibilitatea de a câștiga mai mulți bani lunar cu scăderea orelor lucrate din totalul orelor pe care beneficiarul trebuie să le presteze în interes local.

Față de cele de mai sus, supunem spre dezbatere și adoptarea propunerea legislativă privind modificarea și completarea articolelor 6¹ și 6² din Legea nr. 416 din 18 iulie 2001 privind venitul minim garantat.

Inițiatori:

Deputat PNL ROMAN FLORENTIN CLAUDIU

Stamatiu Florin

OROS ADELIA

Alexe Costel

BIER DĂNES

Raluca Turcan

